

## ■ Новости ДУМ РБ

# НА ЗАСЕДАНИИ ПРЕЗИДИУМА ДУМ РБ



**Окончание.**  
**Начало на 1-й странице.**

На заседании стало известно, что был создан новый попечительский совет, в который вошло руководство ДУМ РБ. Кроме того, члены Президиума утвердили состав рабочей группы по строительству Соборной мечети. Также было сообщено, что участок под строительство оформлен на ДУМ РБ и обновлено разрешение на строительство. В скором времени, после проведения необходимых экспертиз, строительство возобновится, обнадежили членов Президиума ДУМ РБ.

### ПРОТИВ РЕЛИГИОЗНОГО ЭКСТРЕМИЗМА

На заседании Президиума ДУМ РБ обсудили последние события в Казани, связанные с убийством Валиуллы Якупова и покушением на муфтия Ильдуса Файзова.

По мнению заместителя Председателя Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ Азата Фаттахова, подобные события нельзя допустить у нас.

- Мы должны все силы направить на то, чтобы предотвратить проникновение радикальных идеологий на территорию республики, - заявил Азат Маратович.

В связи с этим он отметил, что Советом по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ положительно оценивается работа молодежного отдела при ДУМ РБ..

Напомним, что в рамках духовной акции "Ислам - против экстремизма" в ряде районов Башкортостана прошли масштабные культурно-массовые благотворительные мероприятия, направленные на профилактику религиозного экстремизма, алкоголизма и наркомании. Его организаторами выступили Молодежный отдел Духовного управления мусульман РБ, продюсерский центр "Рух-медиа" при поддержке Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ.

В рамках этой акции прошли лекции об основах религии, на которых слушатели могли задавать интересующие их вопросы. Лекторов сопровождали популярные артисты башкирской эстрады и деятели культуры.

Было отмечено, что это лишь первый этап профилактической работы. На следующем этапе по завершении месяца Рамадан подобные выступления агитбригады пройдут в Туймазах и западных районах, соседствующих с Татарстаном. Финалом этой масштабной акции будет подобное мероприятие, организованное на площади им. Салавата Юлаева в Уфе.

### ОБРАЩЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ДУМ РБ К ГРАЖДАНАМ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

В связи с трагическими событиями, произошедшими в Казани, муфтият подготовил соответствующее обращение к населению республики.

"Духовное управление мусульман Республики Башкортостан с чувством высокой тревоги и с глубокой болью воспринял чудовищный, бесчеловечный акт насилия, произошедший 19 июля 2012 года в Казани. В результате двойного теракта погиб заместитель муфтия ДУМ РТ Валиулла хаэрмат Якупов и ранен от взрыва муфтий Татарстана Ильдус хаэрмат Файзов. Данный теракт является вызовом всему мусульманскому сообществу России, государственному строю и мирным гражданам многонациональной и поликонфессиональной России.

Мусульманские религиозные деятели ДУМ РБ всегда являлись сторонниками веками существовавшего на нашей земле исламского идеологического направления универсального мазхаба Абу-Ханифи (что в нашем обществе воспринимается как традиционный ислам), в котором предусматривается гармоничное, толерантное сосуществование различных культур и народов.

Вновь привнесенные за последние годы различные направления исламской религии, зачастую радикального характера, не принимают менталитет нашего общества, что в целом побуждает нетерпимое отношение к самой мусульманской религии со стороны граждан других вероисповеданий, а также части самих этнических мусульман, что является особенно опасным и пагуб-



ным явлением для всего общества.

Президиум ДУМ РБ обращается к верующим гражданам и религиозным деятелям Республики Башкортостан последовательно следовать тем принципам религиозного вероубеждения, которые достались нам в наследство от наших предков, то есть традиционному направлению Абу-Ханифи, что прописано в каждом уставе местных мусульманских религиозных организаций ДУМ РБ.

Обращаемся к руководству Республики Башкортостан и к главам муниципальных образований и всем заинтересованным лицам оказывать всестороннюю помощь и поддержку официальным религиозным деятелям в осуществлении их профессиональной деятельности".

В ходе встречи были утверждены составы комиссий, ответственный по вопросам хаджа (Аюп

Бибарсов), обсуждено строительство медресе в Сибае и преподавательский состав для учебного заведения. К юбилею ДУМ РБ будет издано две книги: одна - по истории муфтията, вторая - пособие для имамов, в котором будут отражены основные требования исламской практики в соответствии с мазхабом Абу Ханифи.

Участники встречи заслушали итоги первого полугодия 2012 года, наметили планы на второе полугодие. Были обсуждены отдельные вопросы: работа с населением в приходах, поднятие образовательного уровня имамов.



## ■ Новости



**НОВАЯ МЕЧЕТЬ ДЛЯ СТЕРЛИТАМАКЦЕВ.** В Стерлитамаке возводится мечеть "Мухаммадсалим".

В канун мусульманского поста - месяца рамадан - в Стерлитамаке, на улице Карапая Муратова был заложен первый кирпич мечети "Мухаммадсалим". В торжественной церемонии участвовали исполняющий обязанности заместителя главы администрации города Владимир Куликов, начальник отдела культуры Зуфар Зиннатуллин, инициатор проекта Салават Яппаров, верующие города.

- Разрешение на строительство мечети было получено три месяца назад, а 23 мая мы заложили фундамент здания, - отметил Салават Яппаров. - Уверен, что в следующем году в новой мечети прозвучат проповеди и молитвы, а в будущем здесь откроются медресе и пансионат.

Стоящаяся мечеть рассчитана на 250 прихожан, будет иметь один минaret и два зала. На прилегающей к мечети территории планируется создать зону отдыха с беседками.

## ■ Ислам и СМИ

### ТЕЛЕКАНАЛ ДЛЯ МУСУЛЬМАН

Тимур РАХМАТУЛЛИН

В Башкирии начнет вещание мусульманский телеканал "Аль-РТВ"

В Москве состоялось первое заседание Общественного совета общероссийского телевизионного канала о мусульманах и для мусульман "Аль-РТВ". На встрече присутствовал советник председателя Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте Республики Башкортостан Ильяс Ахатов.

Телеканал "Аль-РТВ" создан по инициативе руководителей крупнейших мусульманских организаций при поддержке федеральных органов власти. Он начнет свое вещание в день мусульманского праздника Ураза-Байрам 19 августа 2012 года. Вещание планируется проводить 24 часа в сутки на территории восьми регионов России (Башкортостан, Татарстан и шесть кавказских республик). Канал смогут принимать жители республики, которые имеют спутниковое телевидение "Триколор ТВ".

Работа телеканала будет строиться на принципах общественного телевидения, когда все стратегические решения, связанные с деятельностью телекомпании, принимаются коллегиально, на Общественном совете. От лица Башкортостана в этот Общественный совет вошел председатель Совета по государственно-межконфессиональ-

ным отношениям при Президенте РБ Вячеслав Пятков.

В целях выработки экспертных рекомендаций, грамотной подачи материала в эфире телеканала и соответствии их нормам и традициям исламской религии был создан консультационный совет телевизионного канала, в который вошли девять членов Общественного совета.

Как рассказал Ильяс Ахатов, главная цель телеканала - показать широкой общественности истинные ценности ислама, убедить всех, что вера мусульман построена на принципах миролюбия, добрососедства, взаимоуважения и взаимопонимания.

По окончании заседания был принят Меморандум о создании общероссийского телеканала для мусульман и о мусульманах.

Председатель Духовного управления мусульман Республики Башкортостан муфтий Нурумхамет Нигматуллин высоко оценил события, связанные с открытием телеканала "Аль-РТВ".

- Для мусульман Башкортостана открытие вещания является большим подарком, - сказал Нурумхамет хаэрмат. - Мы ждали этого события давно. И символично, что именно ко окончанию рамазана мусульмане республики получат этот канал. Он будет наставлять жителей Башкортостана на путь истинных ценностей: любовь, мир, согласие, патриотизм, уважение. Телепередачи помогут укрепить отношения между верующими и государством. Телеканал призван поднимать духовное богатство жителей республики.

## ■ Благотворительность

### НАБОРЫ ОТ МЕДРЕСЕ

Григорий ПЛОСКОВ

Руководство  
Исламского колледжа  
им. Марьям Султановой  
в месяц рамазан  
подготовило продуктовые  
наборы

Более 30 продуктовых наборов для пожилых и нуждающихся приготовило руководство Исламского колледжа им. М. Султановой.

Как рассказал газете "Рисалат-Послание" директор колледжа Ильдар Малахов, подобную акцию в священный месяц кол-

ледж-медресе проводит из года в год. С каждым разом ассортимент продуктов пополняется.

В этом году в набор включены чай, подсолнечное масло, крупы (гречка, рис), сахар, макароны, сливочное масло, сгущенка, консервы, сыр и мука.

- Этот набор поможет поддержать наших прихожан в этот священный месяц, - отметил Ильдар хаэрмат. - Возможно, эта помощь незначительна, однако обеспеченные мусульмане осознают, что они не одни, а нуждающиеся понимают, что они не будут оставлены наедине со своими проблемами.

Кроме этого, в медресе периодически проводятся ифтары. Более сотни прихожан участвуют в коллективных разговениях.

